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ТУРИЗМ ЯК ЧИННИК ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ 
КРАЇНИ 

 
В ХХІ сторіччі туристична діяльність стає однією із найбільш 

перспективних і рентабельних сфер, яка входить до найбільших експортних 
галузей світу. 

Туризм – це тимчасові виїзди (подорожі) людей в іншу країну або 
місцевість, відмінну від місця постійного проживання в розважальних, 
оздоровчих, спортивних, гостьових, пізнавальних, релігійних та інших цілях 
без зайняття діяльністю, що оплачується з місцевого джерела. Туризм дає 
можливість познайомитися з культурою своєї та інших країн і регіонів, 
задовольняє допитливість людини, збагачує її духовно, оздоровлює 
фізично, сприяє розвитку особистості.  

Індустрія туризму має особливе значення для економічної складової 
розвитку країни і сприяє припливу до країни фінансових ресурсів, надаючи 
доходи туристичним компаніям, податкові надходження до бюджетів різних 
рівнів, збільшує попит на товари та послуги різноманітного характеру, 
стимулюючи розвиток таких супутніх галузей як готельне господарство, 
транспорт і зв’язок, торгівля та громадське харчування, розважальні 
заклади, виробництво сувенірів та хенд-мейд виробів тощо).  

Туристична діяльність не вимагає великих стартових інвестицій, має 
високий рівень рентабельності та відносно невеликий термін окупності 
капітальних вкладень. Розвиток туризму сприяє створенню нових робочих 
місць і підвищує рівень зайнятості населення, адже проживання, екскурсії, 
туристичні послуги тощо, забезпечують велику кількість можливостей для 
працевлаштування місцевого населення. У деяких країнах у цій галузі 
задіяно до 10% усієї робочої сфери. 

За допомогою розвитку туризму створюється можливість захищати 
місцеву культуру та спадщину, оскільки для залучення туристів місцева та 
державна влада готові виділяти кошти на реконструкцію історичних, 
культурних, релігійних об’єктів в найбільш популярних туристичних 
регіонах. З цієї точки зору, Україна має значний потенціал для розвитку 
національного та іноземного туризму, зокрема: сприятливий клімат, 
географічні особливості, цінність природного, історично-культурного та 
рекреаційного середовища тощо. 

Аналітики прогнозують, що за стійкістю темпів розвитку саме туризм 
у ХХІ ст. буде однією з найперспективніших сфер світової економіки і 
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виступить значущим чинником в посиленні іміджу країн та сприятиме 
підвищенню освітнього рівня їх жителів. 

Серед чинників, які гальмують розвиток туристичної індустрії в 
Україні, можна виділити: 

- Період протипандемічних обмежень у зв’язку з поширенням 
коронавірусної інфекції COVID (2020-2022 рр.). 

- Повномасштабне вторгнення Росії в Україну та активні бойові дії, які 
розпочались 24 лютого 2022 року, що спричинило закриття українського 
неба. Внаслідок війни майже припинився потік іноземних туристів в 
Україну, призупинився на деякий час і внутрішній туризм, руйнуються 
туристичні об’єкти, знижується рівень життя населення України тощо [1]. 

- Відсутність скоординованої висококваліфікованої та ефективної 
системи дій з виведенням національного туристичного продукту України на 
світовий ринок [2]. 

- Відсутність сформованої політики сталого розвитку туризму в Україні 
[2]. 

- Недостатній рівень розвинутості об’єктів туристичної 
інфраструктури, їх невідповідність світовим стандартам [2],  актуальними 
залишаються питання облаштування доріг та дорожньої інфраструктури, 
організації руху туристичного транспорту в умовах високого завантаження 
автошляхів, облаштування стоянок у зонах підвищеного туристичного 
інтересу тощо. 

- Відсутність необхідного і високого рівня сервісу, наближеного до 
міжнародного, що, в тому числі, пов’язано з відсутністю морального та 
матеріального стимулювання у діяльності персоналу, що породжує 
непрофесіоналізм та низьку культуру обслуговування. 

- Проблеми, пов’язані з політичною та економічною нестабільністю, 
застарілими системами зв’язку та комунікацій, екологічні проблеми тощо. 

Отже, в сучасному світі туризм набуває статусу одного з 
найважливіших чинників розвитку країни за всіма її складовими. Тому 
розбудова індустрії туризму в Україні та розвиток національного ринку 
туристичних послуг потребують подолання зазначених гальмуючих 
факторів. 
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